

# ЭТО НУЖНО ЖИВЫМ...

Елена ФИЛИНА,  
заведующая отделом  
Библиотеки Государственного  
технического университета



**С**охранение исторической памяти — необходимое условие духовно-нравственного воспитания молодёжи. Результаты многочисленных исследований убедительно свидетельствуют, что из всех событий прошлого наиболее важным в сознании нашего народа является Великая Отечественная война. Именно она во многом определила и судьбы всего человечества.

Уроки Великой Отечественной имеют особенное значение сейчас, когда наблюдается стремление их принизить, извратить или забыть. Имеющим свободный доступ к информации молодым людям порой трудно сориентироваться в потоке противоречивых мнений, разнообразных интерпретаций исторических фактов. А поколение, не помнящее прошлого, не знающее правды о Великой Отечественной войне, не может учесть уроков истории, сделать правильные выводы на будущее.

Естественно, в этой ситуации наши библиотекари не остаются сторонними наблюдателями. Они наряду с преподавательским составом вуза несут ответственность за формирование мировоззрения молодого поколения. В своей деятельности мы опираемся на ряд принципов:

- избегать формализма, так как молодёжь очень чутко реагирует на всякое проявление фальши;
- как можно глубже изучать психологию и интересы читателей, чтобы разговаривать с ними на понятном языке;
- воздействовать в первую очередь на эмоциональную сферу, ведь мировоззрение — это знания не только усвоенные, но и внутренне принятые;
- придерживаться системности: идеино-патриотическое воспитание должно носить регулярный, а не эпизодический характер.

К теме Великой Отечественной войны мы постоянно обращаемся в ходе наших мероприятий. Но слова, даже очень правильные, имеют свойство терять силу воздействия от частого употребления. Поэтому мы делаем ставку на искусство: литературу, музыку, кинематограф.

В блоге библиотеки «Литературные штучки» размещён пост «Незаметный подвиг» о рассказе Б. Васильева «Ветеран», раскрывающем малоизвестные стороны фронтовой жизни, — о бойцах бандуто-прачечного отряда.

Сотрудники библиотеки постоянно ищут новые формы работы в данном направлении. В феврале 2014 г. был организован творческий вечер актёра Орловского государственного академического театра имени И. С. Тургенева С. Коленова, который представил вниманию студентов моноспектакль «Не вышел из боя...» (созданный по военному циклу песен Владимира Высоцкого). Стихи Высоцкого мало кого оставляют рав-

## ВОЙНА. ПОБЕДА. ПАМЯТЬ

нодушным, а в профессиональном исполнении намного усиливают эффективность эмоционального воздействия на аудиторию. Свидетельство тому — удивительная тишина в зале, громкие аплодисменты и слова благодарности после завершения спектакля.

Наиболее полно системный подход был реализован в интернет-проекте «Библиотека ОрёлГТУ — Великой Победе», стартовавшем ещё в преддверии празднования 65-летия Победы. В его рамках проведена работа по созданию сайта для организации и систематизации накопленных элек-

Блог библиотеки  
ФЕБОУ ВПО «Госуниверситет - ОГУИК»

ГЛАВНАЯ ДЕТАЛИ ИНДИКТОРЫ

### Незаметный подвиг

Давно отучились мы Великой Отечественной войне, и о ней пред长辈т вспоминать, рассказывать, писать. Вспоминают и рассказывают, истинно, то-разное, по-своему, чисто о своих, речь идет о том, что и как рассказать о войне, во многих случаях оказывается не так просто. Что же важно в наше для знать и помнить о войне, в том, «как все было?» О чем мы обязаны не забывать и помнить вечно? Чем из рассказов о войне способен вспомнить ум и сердце нашего современника?

В выступлении Евгения Васильевича было затронуто множество тематических вопросов. О чём, о ком и что они рассказали? Да то и том, что Евгений Иванович привел, войну войны были прохождены героями, а простоту твари — прачкой. Все войну бойцы этого отряда простили за запятаны... переходы.

Литературные  
штучки

РЕПОРТАЖ

- Читать медитации
- Рассказы
- войн-справки
- Штучки библиотечные
- РБО Члены
- Гаджеты
- Книги
- Литературный календарь
- Жизнь от Бога, что
- Литературные заметки
- Книжки литературы
- Библиотеки
- Без упреков

Страница блога «Литературные штучки»



В зале напряжённое внимание...

тронных коллекций, а также всевозможных ресурсов, посвящённых Великой Отечественной. Оформление проекта обеспечивает его наглядность и понятность. Осуществлена интеграция с мировыми информационными ресурсами удалённого доступа.

Сформированы следующие тематические блоки:

- «Мероприятия библиотеки, посвящённые Дню Победы»;
- «Выставки, организованные к знаменательной дате»;
- «Орёл — город воинской славы»;
- «Фильмы о Великой Отечественной войне»;
- «Песни о Великой Отечественной войне»;
- страница с упорядоченными ссылками на многочисленные сайты, интернет-проекты, посвящённые истории войны;
- Книга Памяти Орловской области в 14 томах.

Эта книга — ещё один скорбный памятник всем не вернувшимся с войны. В её создании принимала участие большая группа энтузиастов, занимавшаяся сбором архивных материалов, их проверкой и уточнением.

Выступает  
С. КОЛЕНОВ,  
актёр  
Орловского  
государственного  
академического  
театра имени  
И.С. Тургенева



Стоит также обратить внимание на особую функцию «Гостевой книги» библиотеки, позволяющую получать широкую информацию не только из Книги Памяти, но и от поисковых служб. Данное направление в нашей деятельности связано с повышенной востребованностью Книги Памяти Орловской области. Ведущий библиотекарь Н.В. Терехова координирует эту работу с профессиональными поисковыми организациями, использует их возможности.

В разделе «Орёл — город воинской славы» размещена подборка архивных фотоматериалов. Следующий блок содержит коллекцию фильмов о войне, выделены ссылки. Подборка «Фильмы из фонда Научной библиотеки госуниверситета»

## Уважаемые посетители сайта!

Все документы представлены в формате PDF. Открыть документ возможно с помощью программы Adobe Reader ([скачать](#)).

Возможен не только просмотр но и поиск по словам и фразам из текста.

Для этого в поисковом окне  нужно ввести необходимое для поиска слово или фразу и из выпадающего списка выбрать нужный вид поиска. Расширенный поиск предусматривает учет регистра, а также поиск в заголовках и комментариях.

**КНИГА ПАМЯТИ**

**КНИГА ПАМЯТИ**

**КНИГА ПАМЯТИ**

**КНИГА ПАМЯТИ**

Песни о войне

Песни о войне

Песни о войне

Песни о войне

## Книга памяти Орловской области

Фильмы о Великой Отечественной войне  
(ресурсы удаленного доступа)

1081

"РОССИЯ в ВОЙНЕ. КРОВЬ НА СНЕГУ"

URL: <http://www.biblioteka-orltu.ru/vse-filmi-na-snegu.html>

"КАПЛАДА О СОЛДАТЕ", "ЛЕТЯТ ЖУРАВЛИ", "А ЗОРИ ДЕНЬ ПОСИ" И ДР.

URL: <http://www.biblioteka-orltu.ru/vse-filmi-o-soldate.html>

"ВОРОТКОМЕТРАЖНЫЕ ФИЛЬМЫ О ВОЙНЕ"

URL: <http://www.biblioteka-orltu.ru/vse-filmi-po-voyne.html>

IN HIT

Художественные и документальные фильмы о Великой Отечественной войне

URL: <http://www.biblioteka-orltu.ru/vse-filmi-po-voyne.html>

## Фрагменты интернет-проекта «Библиотека ОрёлГТУ — Великой Победе»

объединяет CD- и DVD-диски с биографическими описаниями и краткими аннотациями фильмов. В разделе «Песни о войне» представлена история создания военных песен.

Проект в течение ряда лет пополнялся новыми материалами. Каждый пользователь мог комментировать новости и оставлять отзывы на страницах «Гостевой книги» или присыпать их на адрес электронной почты библиотеки. Накануне знаменательного юбилея в проект будут добавлены новые разделы: «Лучшие боктрейлеры о Великой Отечественной войне», «Авторская песня о войне», «Книги военной тематики из фонда библиотеки».

Конечно, в 2015 г. наши усилия направлены на достойную встречу 70-летия Победы. В начале года сотрудники библиотеки провели ряд мероприятий. Среди них — тематическая композиция «Образ молодого поколения военной поры в кинематографе». Мы — современники последних свидетелей страшной трагедии. Следующие поколения смогут узнать о событиях огненных лет лишь из учебников, книг и фильмов. Очень важно, чтобы

молодые люди не растерялись среди огромного количества фильмов на эту тему, но познакомились с наиболее достойными образцами. Мы делаем ставку на классику советского кино: «Летят журавли», «Баллада о солдате», «Альпийская баллада», «Хроника пикирующего бомбардировщика», «Зося». В них раскрывается проблема человека на войне. Надеемся, юноши и девушки проникнутся тем, что чувствовали люди на фронте, и не останутся равнодушными к судьбе поколения, которому мы обязаны своим существованием.

В фойе университета 5 и 6 мая 2015 г. планируется организовать масштабную выставку-экспозицию «Победа в сердце каждого живёт».

На ней будут представлены многочисленные исследования, мемуары, художественная литература о Великой Отечественной из фондов библиотеки. Часть экспозиции намечено посвятить преподавателям и сотрудникам университета — участникам боёв. Всё это предстоит дополнить иллюстративным материалом и презентацией «Песни войны — песни Победы».

Планируется литературно-музыкальная композиция «Песням тех военных лет поверьте!». Молодые слушатели познакомятся с произведениями А. Александрова, В. Лебедева-Кумача, М. Блантера, М. Исаковского, А. Фатьянова. Их песни — редкое, удивительное сочетание прекрасных стихов и столь же прекрасной музыки. Думаем, они обязательно найдут отклик в юных сердцах.

Цель нашей работы — не только духовно-нравственное воспитание молодёжи и пропаганда патриотических традиций, но и привлечение внимания к участникам Великой Отечественной. Мы ещё можем успеть сказать им спасибо. Надеемся, что дадим возможность тем, кому сейчас 17–20 лет, ощутить, что такое война.